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Ihre Vorteile
Sie kommen in den Genuss einer Vielzahl von Leistungen mit 

direktem, geldwertem Nutzen für Sie und Ihren Betrieb – weil 

diese Ihnen die Arbeit erleichtern und weil sie Sie erfolgreicher 

machen. Sie werden die Innung aber auch als einen Mehrwert 

erleben, der sich nicht in Euro und Cent messen lässt. Als Ge-

meinschaft, die sich vor Ort für gemeinsame Interessen stark 

macht. Als Plattform für die Begegnung mit Kolleginnen und 

Kollegen, für den Austausch auf Augenhöhe und zur Stärkung 

der regionalen Wirtschaft. 

Innungen sind ein unverzichtbarer Teil der Handwerksorga-

nisation. Sie sind lokal verankert, denn lokale und regionale 

Themen können nur vor Ort zum Wohle des Handwerks gelöst 

werden – im Austausch mit Lokalpolitikern und Kommunalver-

waltung und zusammen mit der Kreishandwerkerschaft, welche 

die Förderungen und Wünsche des heimischen Handwerks ge-

werkeübergreifend bündelt und bei den Entscheidungsträgern 

platziert. Natürlich sind wir zudem im regelmäßigen Austausch 

mit der Politik auf Landes-, Bundes und Europaebene. 

 

Als Innungsmitglied 
gemeinsam stärker

Was können  
wir für Sie tun?

J E T Z T  I N FO R M I E R E N



UNSER SERVICE
W I R  E R L E I C H T E R N  D E N  B Ü R O K R A M

Sie benötigen Muster oder Vorlagen für Verträge und Schrift-

wechsel in den Bereichen Arbeits-, Bau- oder Werkvertrags-

recht? Kein Problem, denn als Mitglied einer unserer Innungen 

profitieren Sie von professionell formulierten Musterschreiben 

auf rechtlich aktuellem Stand, die wir gemeinsam auf den 

jeweiligen Einzelfall anpassen. Zudem haben Innungsmitglie-

der die Möglichkeit, die Angebote der Servicegesellschaft der 

Kreishandwerkerschaft Steinfurt Warendorf vergünstigt zu 

nutzen. Hier bieten wir passgenaue Lösungen mit der Buch- und 

Steuerberatungsstelle, zum Thema „Datenschutz“ und „Externer 

Datenschutzbeauftragter“ sowie mit dem Bürgschaftsservice.

W I R  ST E I G E R N  I H R E  KO M P E T E N Z E N  U N D  
H A LT E N  S I E  AU F  D E M  L AU F E N D E N

Ein Fachreferat gehört nahezu immer zur Tagesordnung einer 

Innungsversammlung. Darüber hinaus organisieren wir Be-

triebsbesichtigungen und mehrtägige Exkursionen, vermitteln 

Fachseminare, Weiterbildungsangebote und Informationsver-

anstaltungen. Aktuelle Informationen erreichen sie zudem durch 

unseren Rundschreiben-Dienst.

W I R  U N T E R ST Ü T Z E N  S I E  I N  
R EC H T L I C H E N  A N G E L EG E N H E I T E N –

Unsere Syndikusrechtsanwältinnen beraten sie als Innungsmit-

glied in Fragen des Arbeits-, Zivil- und Tarifrechts. Sollte es zu 

einem Verfahren vor dem Arbeitsgericht kommen, können sie 

die Prozessvertretung für Sie übernehmen. Dieser Service ist in 

ihrem Innungsbeitrag enthalten. 

W I R  F I N D E N  N AC H W U C H S  F Ü R  S I E

www.ausbildung-handwerk.net – unsere Ausbildungs- und 

Praktikumsbörse – ist nicht nur gut gefüllt, sondern wird auch 

rege genutzt und ständig beworben. Ein großer Vorteil bei der 

zeitgemäßen Suche nach Fachkräften von morgen. Die Kreis-

handwerkerschaft und ihre Innungen sind auf Ausbildungs
messen in der Region präsent oder veranstalten sie sogar selbst 

und informieren auch auf Social Media über die Möglichkeiten 

im Handwerk. 

Die Lehrlingsbetreuung gehört ebenso zu den Kernaufgaben 
von Innungen und Kreishandwerkerschaft wie die Durch-
führung der überbetrieblichen Lehrlingsunterweisung (ÜLU) 
sowie der Zwischen- und Gesellenprüfung. Wir unterstützen 
zudem bei der betriebliche Integration und Betreuung von 
Flüchtlingen und arbeiten in Projekten zur Einwanderung 
von Fachkräften aus dem Ausland mit.
Übrigens: In der Regel profitieren Innungsmitglieder von 
Innungszuschüssen bei den ÜLU-Lehrgängen sowie bei den 
Zwischen- und Gesellenprüfungen.

W I R  N E T Z W E R K E N  F Ü R  S I E

Ihre Innung vor Ort ist das Bindeglied zum Landes- und Bundes-

verband. Im Rahmen ihrer Innungsmitgliedschaft werden Sie in 

unsere Betriebsdatenbank aufgenommen und können dort von 

potenziellen Kunden gefunden werden. Auf Innungsversamm-

lungen treffen Sie Kolleginnen und Kollegen und können auch 

innungsübergreifende Veranstaltungen besuchen, um sich zu 

informieren und gewerkeübergreifende Kontakte zu knüpfen.

Und nicht zuletzt vermittelt ihre Innung zusammen mit den 

Landes- und Bundesverbänden auch Sonderkonditionen 

beispielsweise für Arbeitskleidung, arbeitsmedizinische und 

sicherheitstechnische Betreuung, betriebliche Versicherungen 

oder Fahrzeuge und bietet Vergünstigungen bei Einkaufs

genossenschaften. 
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